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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι η προστασία του περιβάλλοντος και η διαφύλαξη της ποιότητας               
ζωής των πολιτών, ιδιαίτερα δε η ουσιαστική και αποτελεσματική αντιμετώπιση τυχόν 
περιπτώσεων διακινδύνευσης ή/και υποβάθμισής τους, αποτελούν σημαντική προτεραιότητα 
για το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας.  

Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο και οι περιφερειακές του Υπηρεσίες συμμετέχουν, 
κατά λόγο αρμοδιότητας, τόσο σε επίπεδο πρόληψης όσο και σε επίπεδο αντιμετώπισης 
έκαστης κατάστασης έκτακτης ανάγκης που προκύπτει από θεομηνίες, ατυχήματα ή άλλες 
καταστροφές, πάντα σε συνεργασία με τις συναρμόδιες Αρχές και Υπηρεσίες.  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στην πρόληψη και την αντιμετώπιση των δασικών 
πυρκαγιών, γίνεται μνεία ότι από το Αρχηγείο δίνονται, σε ετήσια βάση, με σχετική διαταγή 
του προς τις υφιστάμενες Υπηρεσίες του, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες για την 
εκδήλωση -σε συντρέχουσα περίπτωση- όλων των προβλεπόμενων ενεργειών αρμοδιότητάς 
τους, καθώς και τη διασφάλιση της συνεργασίας και της συντονισμένης δράσης με τους 
εμπλεκόμενους Φορείς, σε όλα τα επίπεδα Διοίκησης, ενώ παράλληλα, ομοίως, διαβιβάζονται 
οι Εγκύκλιοι που εκδίδονται από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας αναφορικά με 
τον σχεδιασμό και τις δράσεις αντιμετώπισης των κινδύνων από την εκδήλωση των δασικών 
πυρκαγιών. 

Κατ’ εφαρμογή των προαναφερόμενων, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, σε 
κάθε αντιπυρική περίοδο, συνδράμουν το Πυροσβεστικό Σώμα (Π.Σ.) στην πρόληψη των 
πυρκαγιών και τελούν σε ετοιμότητα για την υποστήριξη των δράσεων αυτού, μέσω της 
ακόλουθης δραστηριοποίησης: 

 Συγκρότηση πεζών - εποχούμενων περιπολιών, με σκοπό την ουσιαστική επιτήρηση 
περιοχών που θεωρούνται υψηλού κινδύνου για την εκδήλωση πυρκαγιών (δασών, 
αλσών κ.α.), την άμεση αναγγελία πυρκαγιάς, την εξακρίβωση των στοιχείων 
ύποπτων ατόμων, τη σύλληψη δραστών και τη διαπίστωση τυχόν παραβάσεων 
διατάξεων  της  ισχύουσας  νομοθεσίας  περί   αποφυγής   έναρξης   και   εξάπλωσης  
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πυρκαγιών, καθώς και τη συλλογή στοιχείων, προς επιβολή των προβλεπόμενων 
κυρώσεων στους παραβάτες. 

 Μέριμνα για την πιστή εφαρμογή του μέτρου της απαγόρευσης κυκλοφορίας 
οχημάτων και παραμονής εκδρομέων σε εθνικούς δρυμούς, δάση και συναφείς 
ευπαθείς περιοχές, σε ημέρες και ώρες που θεωρούνται επικίνδυνες, σύμφωνα με 
Απόφαση του αρμόδιου προς τούτο Οργάνου (Αντιπεριφερειάρχης). 

 Διαβίβαση στην κατά τόπον αρμόδια Πυροσβεστική Υπηρεσία κάθε υφιστάμενης 
πληροφορίας που αφορά στην εξιχνίαση εγκλημάτων σχετικών με τον εμπρησμό 
δασών. 

 Συνεργασία με τις κατά τόπον αρμόδιες Υπηρεσίες του Π.Σ., καθώς και τα μέλη των 
εθελοντικών ομάδων.  
Εκ των ανωτέρω, συνάγεται ότι οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες -μεταξύ αυτών 

και υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Κεντρικής 
Μακεδονίας, όσον αφορά στη διαλαμβανόμενη στην εν θέματι Ερώτηση περιοχή- 
συνδράμουν το Π.Σ. στην καταβαλλόμενη προσπάθεια πρόληψης και αποτελεσματικής 
αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών κατά τη θερινή περίοδο και ειδικότερα, στον τομέα 
της επίγειας επιτήρησης των δασών. Προς τούτο, αξιοποιούν στο έπακρο το διαθέσιμο 
προσωπικό και τα υφιστάμενα μέσα, συγκροτώντας είτε αμιγείς, είτε μεικτές εποχούμενες 
περιπολίες, σύμφωνα με τον επιχειρησιακό σχεδιασμό και ανάλογα με τον ημερήσιο δείκτη 
επικινδυνότητας για την εκδήλωση δασικών πυρκαγιών, με στόχο τον έγκαιρο εντοπισμό και 
αναγγελία τυχόν εκδηλωθεισών πυρκαγιών, καθώς και τον έλεγχο ύποπτων ατόμων και 
οχημάτων στις δασικές περιοχές. Επιπλέον, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν 
τα απαραίτητα -κατά περίπτωση- μέτρα τροχαίας, εξασφαλίζοντας την απρόσκοπτη διέλευση 
οχημάτων του Π.Σ. και λοιπών οχημάτων επέμβασης και διάσωσης συναρμόδιων Φορέων και 
Υπηρεσιών, τόσο για τη διευκόλυνση του έργου τους, όσο και για την προστασία της ζωής 
και της περιουσίας των πολιτών.  

Πέραν αυτών, σημειώνεται ότι το Ενιαίο Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων και 
Διαχείρισης Κρίσεων της Ελληνικής Αστυνομίας τελεί σε διαρκή επικοινωνία με το Εθνικό 
Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων του Π.Σ., καθώς και με τις 
περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, με στόχο την άμεση και έγκυρη ενημέρωση σε 
περίπτωση εκδήλωσης πυρκαγιάς.  

Τονίζεται, επίσης, ότι στην από αέρος επιτήρηση και κατόπτευση των δασικών 
περιοχών συμβάλλουν και τα εναέρια μέσα της Ελληνικής Αστυνομίας, τα οποία και 
διαβιβάζουν κάθε σχετική πληροφορία στα αρμόδια Κέντρα Επιχειρήσεων.  

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στην εκδηλωθείσα (την 31-03-2024) πυρκαγιά, σε δύσβατη 
δασική περιοχή της περιφερειακής ενότητας Πιερίας (δημοτική ενότητα Ρητίνης), αναφέρεται 
ότι από την οικεία Διεύθυνση Αστυνομίας λήφθηκαν όλα τα απαραίτητα μέτρα και διατέθηκαν 
αστυνομικές δυνάμεις οι οποίες μετέβησαν στο σημείο, προβαίνοντας σε όλες τις απαραίτητες 
ενέργειες αρμοδιότητάς τους, προς αποτροπή πρόσβασης στο πεδίο των επιχειρήσεων 
ατόμων που δεν σχετίζονται με τις δυνάμεις πυρόσβεσης και υποστήριξης αυτών           
(Ο.Τ.Α. κ.α.), καθώς και για τη διευκόλυνση των πυροσβεστικών δυνάμεων στο έργο              
τους. Διευκρινίζεται δε ότι, κατόπιν αξιολόγησης της διαμορφωθείσας κατάστασης από την 
Πυροσβεστική Υπηρεσία Κατερίνης, οι εν λόγω αστυνομικές δυνάμεις συνέχισαν να παρέχουν 
συνδρομή μέχρι την πλήρη κατάσβεση της πυρκαγιάς, ενώ δεδομένου ότι  αυτή  εκδηλώθηκε  
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- 3 -  σε ορεινή περιοχή, δεν απαιτήθηκε η προληπτική απομάκρυνση πολιτών, καθόσον δεν τέθηκε 
σε κίνδυνο κάποια κατοικημένη περιοχή. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των αρμόδιων Υπηρεσιών της 
Ελληνικής Αστυνομίας, σύμφωνα με τα προεκτεθέντα, σε επίπεδο πρόληψης ή/και 
αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών, σε όλη την επικράτεια, συνεχίζεται με αμείωτο 
ενδιαφέρον, προκειμένου να υφίσταται διαρκής επιχειρησιακή ετοιμότητα. 
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